

镌刻前行足迹 铭记真实写照

——“守初心 担使命”鹰城检察好故事报告会剪影

■本报记者 卢拥军 通讯员 牛彩 郑涵 顾璐



鹰城检察好故事报告会现场 本报记者 卢拥军 摄

10个检察故事的感动

在当天的报告会上,演讲者从不同侧面、不同角度,用朴实的语言、真挚的情感诉说了一个个动人的检察故事,全面展现了新时期检察官的光辉形象。

——报告人程智雷讲述了郟县检察院驻村第一书记朱国强舍小家为大家、扎根基层、心系百姓的动人事迹。

程智雷在演讲中说,今年9月19日,对朱国强来说是永远的遗憾和伤痛。拆旧复垦工作开始后,由于时间紧、任务重,大家忙得没白天没黑夜,朱国强也很少回家,长期卧病在床的父亲由妻子和儿子照料。那一天,他正在复垦现场指挥,突然接到家里的电话,得知卧病在床的父亲突然去世。听此噩耗,再加上过度劳累,他眼前一黑,一下子摔在了瓦砾堆上,血流满面。现场群众把他抬到一边,醒过来的朱国强只说了一句话:“没事,先送我回家吧。”

在父亲灵前,听着家长长辈指责的话语,看着众多亲友埋怨的眼神,朱国强内心五味杂陈,泪流满面。3天后,处理完父亲的后事,朱国强倒上一杯酒,重重跪在父亲遗像前号啕大哭:“爹啊,儿不孝,您卧病在床我未能尽孝,您弥留之际我不在身边,您一直叫着我的名字,爹,您是老党员,希望您老在天之灵能原谅儿子。”

第二天,他回到梁庄,又站在了复垦现场……

——报告人孙雨蒙讲述了农妇小霞怀孕时丈夫遭车祸去世,公婆双双逝去,小霞身陷绝望之际,汝州市检察院控中科科长黄超峰运用司法救助,给她带来重生希望的动人事迹。

孙雨蒙在演讲中说:“你不懂程序不要紧,我们可以告诉你!你不会诉状不要紧,我们可以帮你写!”从那以后,汝河南岸的这座深山,总能看得见那几抹如雨后天晴一般的检察蓝……

经过不懈努力,他们主张的51万元赔偿金一分不少地讨了回来。那是一个阳光灿烂的秋日,黄超峰和同事们带着礼品来到小霞家。不善言语的小霞从屋里捧出几个又红又大的石榴,长跪不起,流着泪说:“俺不知道该怎么报答你们,这是今年俺家树上结得最好的果子,我不舍得吃,藏了起来,就等着俺的亲人检察官来……”

——报告人王玉冰讲述了我市检察机关在扫黑除恶专项斗争上克难攻坚、精准打击的使命担当。

王玉冰在演讲中说,我市扫黑除恶专项斗争就郭永军涉黑案步履不停寻找关键证人,加班加点讨论案情,多次向市检察院汇报请示。通过补查,卷宗由最初的12册增加到32册,排除罪名2项,增加罪名3项,增加新罪5起。100万字的审查报告,100万字的汇报材料,50万字的举证提纲,另有补充侦查的20本260万字的证据,摞起来足足有3米高。

2018年12月18日,这一天是郭永军涉黑案件开庭的日子,审判台下座无虚席,大多数是长期被郭永军欺压的马楼乡群众。在法庭质证阶段,公诉人闫亮将该涉黑团伙的犯罪事实一一呈现;在法庭辩论环节,公诉人慷慨激昂地发表公诉意见,直击被告人内心,将案件审理推向高潮。法庭宣判后,庭下群众的掌声、喝彩声久久不息。

……
检察官的事迹感动了在场的每一个人,报告人把真情和感动传递给在场观众,每个人都接受了一次心灵的洗礼。报告会现场不时响起热烈的掌声,在场观众不时流下感动的泪水。

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第十三指导组组长冯中海说:“在深入开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育期间,鹰城检察好故事报告会的举办正当其时,这些好故事的主人公虽平凡,却用真挚温暖的安慰、充满正义的诉讼、维护百姓的热忱,在检察系统这片沃土上践行着初心与使命、责任与担当。”

河南法制报社总编辑李东红说:“检察需要好故事,鹰城需要正能量。希望这样的报告会经常举办,并深入基层多多宣讲!让检察官的脚印留在基层,口碑留在民心。”

市检察院党组成员、政治部主任徐遂根说:“一个故事就是一分感动,一个故事就是一分温暖,一个故事就会带来一分力量。今天,把最精彩、最动人的检察好故事讲述给在场的每一位观众,这些故事给大家带来了别样的精彩和感动。”

卫东区检察院党组副书记、常务副检察长毛天德说:“检察官把为百姓服务当作责任,把守护百姓平安视为天职,忠于职守,以干为先,自觉把个人理想和行动融入党和人民的事业中,值得每一个检察干警学习。”

新华区检察院干警李夏冰说:“报告会感人至深,提振信心,听报告的过程中,我几次低头看胸前的检徽和这身检察蓝,觉得特别骄傲。”

抒写检察新故事

无数个小感动,汇聚成大感动;无数股正能量,汇聚成好风尚。今天,报告会把最动人的“检察好故事”讲述给大家,明天,全市检察机关将继续用智慧、奉献、担当抒写新的检察好故事。

……

荣誉属于过去,发展永无止境。

在即将来临的2020年,全市检察机关将深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,对标先进、比学赶超,继续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,努力锤炼忠诚、干净、担当的政治品格,全面展现检察干警对党忠诚、执法为民的良好形象,营造检察机关正气充盈、奋勇争先的浓厚氛围,做党和人民的忠诚卫士,以强烈的检察自觉、高度的检察担当,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供检察智慧,贡献检察力量。

10个检察故事剪影

一直以来,我们身边有着一批非常优秀的检察干警,他们感人的故事里蕴含着智慧和奉献精神。

为充分发挥先进典型的示范引领作用,2019年,我市检察机关组织开展了“鹰城检察好故事”征集评选活动,深入发掘全市检察机关涌现出的各类先进典型和先进事迹,推出了一批有情怀、有温度、有品质的检察好故事。

在全市检察机关周密组织、广泛发动下,经过推荐、展播、评选等环节,最终产生了10个“鹰城检察好故事”。

讲述检察好故事

12月18日下午,全市检察机关“学习贯彻党的十九届四中全会精神‘守初心 担使命’鹰城检察好故事报告会”在市艺术中心举行。

省人民检察院副检察长胡保钢,市委副书记葛巧红,市委常委、政法委书记邓志辉,市人大常委会副主任闫廷瑞,市政协副主席李建华,市中级人民法院院长刘冠华,市人民检察院检察长侯民义,以及来自全市检察机关的400多名干警参加了报告会。

两级检察机关的10名报告人为大家倾情讲述10个获奖故事,整场报告会主题鲜明、精彩纷呈、高潮迭起。10名报告人时而慷慨激昂、正义凛然,时而声情并茂、娓娓道来,时而哀婉凄楚、如泣如诉,用优美深情的语言、饱满真挚的情感,赢得了现场观众的阵阵掌声。

胡保钢高度评价了这场报告会。他说,报告会主题鲜明、内容丰富,聚焦了转隶后检察机关的主责主业,反映了平顶山检察机关近几年在扫黑除恶专项斗争、刑事检察、公益诉讼、未检工作、扶贫攻坚中取得的成效。推出一批先进典型和工作品牌,是对平顶山检察机关亮点工作、良好队伍形象的集中展示。

新一届平顶山市检察院党组成立以来,全市检察机关在省检察院和市委的正确领导下,以强化法律监督主责主业为核心,以司法公信力建设为抓手,以“创亮点、补短板、争先进”为目标,坚持立足本职,充分履行法律监督职能;坚持胸怀大局,持续提升服务保障水平;坚持以人为本,着力促进检察队伍建设;坚持从严治党,切实加强党风廉政建设,各项检察工作保持了较好的发展态势。

回望过去,各项工作都给我们留下了许多难忘的回忆和值得铭记的瞬间。这些回忆和瞬间,镌刻出平顶山检察砥砺前行的足迹,抒写出平顶山检察精彩的故事。

这些故事中,既有扫黑除恶专项斗争的雷霆万钧、斗智斗勇,也有公诉席上的勇于担当、法网柔情;既有未检工作的翘楚者,又有民行领域的亮剑人;既有扶贫路上的坚守故事,也有公益诉讼的专项行动……是干警日常的点滴记录,是检察工作的真实写照。



市检察院选送的《以国家和人民的名义》,以扫黑除恶专项斗争拉开序幕。我市检察机关在扫黑除恶专项斗争中与公安、法院一道攻坚克难、精准打击,做到“是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数”。



冷暖风雨,甜蜜守候,石龙区检察院驻村第一书记毛廷涛是深山里的特殊养蜂人,也是扶贫路上的最美检察官。石龙区检察院《扶贫路上最美检察官》讲述了石廷涛扎根基层、帮贫困户养蜂致富的故事。



她用侠骨之气揪出一起电信诈骗案犯罪嫌疑人,她用柔肠之美为一起交通事故案解开疑团。宝丰县检察院《侠胆柔情的检察官》记述了该院副检察长张艳锋的检察人生。



郟县检察院《不让走的第一书记》,讲述了驻村第一书记朱国强舍小家为大家,扎根基层,心系百姓,村民、镇党委书记和村班子三次不让他走的感人故事。



卫东区检察院《公益诉讼:我们一直在路上》,表现了近年来为有效解决环境污染难题,该院不懈努力,公正执法,依法履行“公共利益代表”的神圣职责。



湛河区检察院《检察官,少年和饺子的故事》,饺子的升级换代是少年的脱胎换骨,检察官姐姐用爱唤醒失足少年心中的“向日葵”,照亮他们的迷途。



汝州市检察院的情景剧《大山深处的检察蓝》,记述了该院控中科科长黄超峰,充分运用司法救助,倾情救助深陷绝境中的弱势群体,为他们带来重生希望的感人故事。



舞钢市检察院《在平凡中坚守 在坚守中奉献》,讲述了在平凡的综合服务保障岗位上默默奉献的优秀检察官代表张志钢干一行、爱一行、钻一行的故事。



风尘仆仆为老人送去执行款,殚精竭虑为百姓解决饮用水安全问题,鲁山县检察院《民行检察的“小”事“大”情》彰显出检察官视百姓利益大如天,为民奔波永不停歇的精神。



新华区检察院《彩虹的约定》,记述了新华未检人十几年来如一日,用法治、温情、大爱守护孩子们彩虹般绚丽人生的故事。

